

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1		
Titlul proiectului de act normativ		
Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Planului de management al Rezervației Biosferei "Delta Dunării"		
Secțiunea a 2-a		
Motivul emiterii actului normativ		
2.1.	Sursa proiectului de act normativ	<p>Prezentul proiect de act normativ se adoptă în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată și al art. 4³ din Legea nr. 82/1993 privind constituirea Rezervației Biosferei "Delta Dunării".</p> <p>Planul de management al Rezervației Biosferei "Delta Dunării", denumită în continuare RBDD, a fost elaborat de către Administrația Rezervației Biosferei "Delta Dunării", cu implicarea Consiliului Consultativ de Administrare, a Consiliului Științific de Administrare, la propunerea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.</p>
2.2.	Descrierea situației actuale	<p>Prin <i>Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România</i>, cu modificările ulterioare și prin <i>Hotărârea Guvernului nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România</i>, cu modificările și completările ulterioare, s-a adus o contribuție importantă la crearea rețelei ecologice europene Natura 2000 pe teritoriul României.</p> <p>Valoarea patrimoniului natural al RBDD este recunoscută prin includerea acesteia în rețeaua internațională a rezervațiilor biosferei, în cadrul Programului "Omul și Biosfera" (1990), prin declararea ca zonă umedă de importanță internațională, în special ca habitat al păsărilor de apă (Convenția Ramsar, septembrie 1991) și prin includerea acesteia pe Lista Patrimoniului Natural Universal - UNESCO (decembrie 1991).</p> <p>Limitele RBDD au fost stabilite prin <i>Hotărârea Guvernului nr. 230/2003 privind delimitarea rezervațiilor biosferei, parcurilor naționale și parcurilor naturale și constituirea administrațiilor acestora</i>, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>RBDD este o zonă de importanță ecologică națională și internațională, care cuprinde următoarele unități fizico-geografice: Delta Dunării, sărăturile Murighiol - Plopu, complexul lagunar Razim-Sinoe, Dunărea maritimă până la Cotul Pisicii, sectorul Isaccea - Tulcea cu zona inundabilă, litoralul Mării Negre de la Brațul Chilia până la Capul Midia, apele maritime interioare și marea teritorială, până la izobata de 20 m inclusiv.</p> <p>Administrația Rezervației Biosferei "Delta Dunării", denumită în continuare ARBDD, este o instituție cu personalitate juridică, cu sediul în județul Tulcea, care funcționează în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.</p> <p>Managementul RBDD necesită un Plan de management adecvat, specific ariilor naturale protejate suprapuse cu aceasta, care să includă măsuri de</p>



conservare specifice/măsuri de management, în scopul evitării deteriorării habitatelor naturale și a habitatelor speciilor, destinat menținerii și/sau îmbunătățirii stării lor de conservare.

Prin prezentul act normativ se propune aprobarea unui nou Plan de management al RBDD, denumit în continuare Planul de management, în conformitate cu prevederile Directivei 92/43/CEE a Consiliului privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică (Directiva Habitate) și ale Directivei 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice (Directiva Păsări), transpuse în legislația națională prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice*, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Planul de management a fost realizat în cadrul proiectului: “*Revizuirea Planului de management și a Regulamentului Rezervației Biosferei “Delta Dunării”*”, Cod SMIS 2014+ 123322, finanțat prin Programul Operațional Infrastructură Mare, Cod apel: POIM/178/4/1/Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate, Axa prioritară: Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, monitorizarea calității aerului și decontaminare a siturilor poluate istoric, având ca Beneficiar: Administrația Rezervației Biosferei “Delta Dunării”.

Planul de management reprezintă pentru ARBDD, pentru autoritățile competente pentru protecția mediului, evaluatorii de mediu, persoanele fizice și juridice care dețin sau care administrează terenuri și alte bunuri și/sau care desfășoară activități în perimetrul și în vecinătatea ariei naturale protejate, documentul care descrie și evaluează situația prezentă, definește obiectivele, măsurile, precizează acțiunile de conservare necesare și reglementează activitățile care se pot desfășura pe teritoriul ariilor naturale protejate administrate de către ARBDD, în conformitate cu obiectivele de management, precum și resursele umane și financiare necesare pentru desfășurarea activităților pe teritoriul RBDD și din vecinătatea ei.

Elaborarea Planului de management s-a realizat în baza prevederilor *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare*, ținând cont de prevederile convențiilor internaționale la care România este Parte (Convenția privind Diversitatea Biologică, Convenția de la Berna, Convenția de la Bonn, CITES, Convenția Ramsar), UNESCO, precum și de *Obiectivele Strategiei de la Sevilla 2030 pentru Rezervațiile Biosferei*.

Structura Planului de management respectă prevederile *Ordinului ministrului mediului nr. 304/2018 privind aprobarea Ghidului de elaborare a planurilor de management ale ariilor naturale protejate*.

În conformitate cu prevederile art. 3 din Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 901/2023: ” *Prin excepție de la prevederile art. 2, pentru planurile de management și regulamentele ariilor naturale protejate aflate în procedura de elaborare și avizare, la data intrării în vigoare a prezentului ordin, prevederile Ordinului viceprim-ministrului, ministrului mediului, nr. 304/2018 privind aprobarea Ghidului de*



elaborare a planurilor de management ale ariilor naturale protejate rămân în vigoare.”

Planul de management cuprinde informații relevante și analize referitoare la elementele abiotice și biotice de pe teritoriul ariilor naturale protejate vizate.

Prin intermediul acestui Plan de management sunt reglementate activitățile din următoarele arii naturale protejate:

- ROMAB0003 Rezervația Biosferei Delta Dunării;
- ROSPA0031 Delta Dunării și Complexul Razim – Sinoie, cu o suprafață de 508302 ha;
- ROSCI0065 Delta Dunării ce acoperă o suprafață de 453645.50 ha;
- ROSCI0066 Delta Dunării-zona marină, cu o suprafață de 336200.20 ha.

În Planul de management au fost preluate obiectivele de management ale RBDD, menționate în Planul de management aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 763/2015.

Prin Planul de management se stabilește zonarea internă a RBDD, fiind prezentate și descrise zonele strict protejate, zonele tampon, zonele de dezvoltare durabilă și zonele de reconstrucție ecologică. Delimitarea zonelor funcționale cu regim diferențiat de protecție pe teritoriul RBDD este reglementată în anexa nr. 1 la *Hotărârea Guvernului nr. 248/1994 pentru adoptarea unor măsuri în vederea aplicării Legii nr. 82/1993 privind constituirea Rezervației Biosferei "Delta Dunării"*, cu modificările și completările ulterioare.

Prezentul Plan de management cuprinde evaluarea stării de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar, menționate în Formularele Natura 2000, distribuția fiecărui tip de habitat/specie de interes comunitar, sub formă de hartă GIS, în conformitate cu specificațiile tehnice INSPIRE și informații actualizate în raport cu dinamica din teritoriu pentru speciile și habitatele de interes comunitar.

De asemenea, Planul de management precizează acțiunile de conservare necesare și reglementează activitățile care se pot desfășura pe teritoriul RBDD, în conformitate cu obiectivele de management.

Măsurile de conservare din Planul de management au fost stabilite în acord cu principiile care stau la baza conservării biodiversității și dezvoltării durabile a sistemului socio-economic, așa cum au fost definite în documentele adoptate la reuniunile Conferinței Părților la Convenția privind Diversitatea Biologică și a celorlalte convenții internaționale la care România este Parte.

În Capitolele 1-4 s-a identificat situația actuală, fiind prezentate cele mai importante elemente de interes conservativ, precum și informații socio-economice și culturale, cu descrierea ariilor naturale protejate.

Astfel, în Capitolul 1 sunt prezentate limitele și zona internă a RBDD, cadrul legislativ referitor la ariile naturale protejate vizate de Planul de management, centralizatorul cu măsurile pentru elementele de interes conservativ (specii și habitate), în funcție de starea lor de conservare, precum și presiunile și amenințările cu care acestea se confruntă



În Capitolul 2 - Mediul abiotic sunt descrise: geologia, hidrologia, clima, schimbările climatice, precum și inventarul siturilor arheologice.

În Capitolul 3 - Mediul biotic, sunt descrise ecosistemele, speciile și habitatele de interes conservativ, în baza cărora au fost declarate ariile naturale protejate, inventariate și cartate speciile și habitatele Natura 2000, menționate în Formularele Standard ale ariilor naturale protejate. Capitolul 4 descrie comunitățile locale din RBDD, oferind informații socio-economice și culturale: utilizarea terenului, infrastructură, activitățile economice, obiectivele turistice, și patrimoniul cultural.

În Capitolul 5 sunt menționate presiunile și amenințările cu potențial impact asupra ariilor naturale protejate, identificarea și localizarea acestora, iar în Capitolul 6 s-a evaluat starea de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar.

În Capitolul 7 au fost stabilite obiectivele de management pentru RBDD, ROSPA0031, ROSCI0065, ROSCI0066 și măsurile de conservare specifice pentru menținerea/îmbunătățirea stării de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar.

Măsurile de conservare au fost fundamentate științific de către experții institutelor de cercetare și au stat la baza elaborării Planului de management.

După consultarea factorilor interesați, inclusiv a comunităților locale, prin aplicarea de chestionare, cu scopul de a cunoaște percepția acestora asupra valorilor biodiversității și a resurselor naturale, măsurile de conservare au fost revizuite și integrate în varianta finală a Planului de management.

În Capitolele 8-9 este prezentat Planul de activități pentru îndeplinirea obiectivelor de conservare, iar în Capitolul 10 este bibliografia.

În anexele la Planul de management sunt prevăzute Regulamentul ariilor naturale protejate, în care sunt reglementate activitățile care se pot desfășura pe suprafața acestora, fotografiile cu speciile și habitatele de interes comunitar și hărți/seturi de date geospațiale (GIS).

De asemenea, în anexe au fost menționate speciile din RBDD declarate monument al naturii, speciile alohtone/invazive, precum și o caracterizare socio-economică și culturală.

Planul de acțiune detaliat se elaborează de către ARBDD anual, cu aprobarea Consiliului Științific de Administrare, având la bază prevederile Planului de management, luându-se în considerare situația actuală de pe teritoriul RBDD, cât și resursele de management.

Obiectivele generale de management ale RBDD sunt următoarele:

- managementul protecției speciilor și habitatelor;
- reconstrucția ecologică;
- monitoring integrat, GIS;
- utilizarea durabilă a resurselor naturale și a serviciilor ecosistemice;
- turismul și recreerea;
- conservarea și promovarea patrimoniului cultural;
- dezvoltarea comunitară, implicarea populației locale;



- conștientizarea, informarea și educarea publicului;
- cooperarea transfrontalieră, internațională;
- asigurarea unui management eficient.

Obiectivele de management pentru siturile Natura 2000 se operaționalizează pe o perioadă de 10 ani și vizează asigurarea conservării speciilor și habitatelor de interes comunitar, în sensul menținerii stării de conservare favorabilă sau de îmbunătățire a acesteia:

- stoparea declinului diversității biologice și conservarea patrimoniului natural;
- menținerea/restaurarea stării ecologice bune a ecosistemelor;
- reconstrucția ecologică în incintele îndiguite;
- sistem de monitoring integrat-suport pentru managementul RBDD;
- utilizarea durabilă a resurselor naturale și a serviciilor ecosistemice;
- promovarea turismului tradițional local;
- managementul vizitatorilor din RBDD;
- conservarea patrimoniului cultural;
- creșterea standardului de viață al populației și asigurarea accesului echitabil la resurse;
- informare, comunicare și educație;
- dezvoltarea cooperării transfrontaliere cu administratorii ariile naturale protejate din zona Deltei Dunării și a Prutului Inferior;
- dezvoltarea participării în programele de cooperare internațională.

Având în vedere faptul că pe teritoriul RBDD au fost declarate situri de importanță comunitară și arii de protecție specială avifaunistică, acțiunile propuse au fost concepute astfel încât să aibă ca efect conservarea speciilor și habitatelor pentru care situl a fost declarat.

Pentru asigurarea protecției și conservării unor zone de habitat natural și a diversității biologice specifice, precum și pentru valorificarea resurselor naturale disponibile, potrivit cerințelor de consum ale populației locale și în limitele potențialului biologic natural de regenerare a acestor resurse, în perimetrul RBDD au fost delimitate zone strict protejate, zone tampon, zone de dezvoltare durabilă și zone de reconstrucție ecologică.

Neadoptarea prezentului Plan de management, nu va permite realizarea managementului adaptativ de către ARBDD și aplicarea prevederilor Directivelor Păsări și Habitate, prin măsuri de conservare și măsuri de management pentru menținerea stării de conservare favorabile sau îmbunătățirea acesteia, pentru speciile și habitatele de interes comunitar și va contribui la blocarea realizării de proiecte finanțate din fonduri europene.

Planul de management a fost supus consultării Consiliului Consultativ de Administrare, conform prevederilor art. 4¹ din Legea nr. 82/1993 cu modificările și completările ulterioare, în urma căreia a fost întocmit procesul-verbal din data de 17 noiembrie 2022, înregistrat cu nr. 25313/ARBDD/18.11.2022.

De asemenea, Planul de management a fost avizat de către Consiliul Științific de Administrare al RBDD, conform prevederilor art. 4 din



		Legea nr. 82/1993, cu modificările și completările ulterioare, obținând avizul nr. 16/CS/21.09.2023.
2.3.	Schimbări preconizate	Planul de management stabilește măsurile pentru atingerea obiectivelor pentru care RBDD a fost desemnată. Prin implementarea măsurilor de conservare/măsurilor de management stabilite, se preconizează îmbunătățirea stării de conservare a speciilor și habitatelor din ROSPA0031 Delta Dunării și Complexul Razim – Sinoe, ROSCI0065 Delta Dunării și ROSCI0066 Delta Dunării - zona marină. Planul de management va sta la baza activității ARBDD și se constituie ca document de referință pentru planificarea tuturor activităților pe termen scurt, mediu și lung, pentru toți deținătorii/administratorii de terenuri și pentru toți cei ce doresc să inițieze și să desfășoare activități pe teritoriul RBDD.
2.4.	Alte informații	Planul de management a fost elaborat de o echipă multidisciplinară de cercetători și experți din cadrul Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare "Delta Dunării" (INCDDD), Universitatea "Dunărea de Jos" Galați, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Geologie și Geoecologie Marină (GeoEcoMar), Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare Marină "Grigore Antipa" (INCDM), care au inventariat și cartat speciile și habitatele menționate în Formularele Standard ale siturilor Natura 2000, au evaluat presiunile și amenințările la nivelul ariilor naturale protejate, starea de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar, impactul antropic asupra obiectivelor de interes conservativ și au propus măsuri de conservare/îmbunătățire a stării de conservare. Au fost utilizate metode adecvate, bazate atât pe datele existente în literatura de specialitate, dar mai ales pe cele colectate în urma observațiilor și evaluărilor desfășurate în teren. Pentru speciile de interes comunitar a căror taxonomie s-a schimbat de către Comisia Europeană, s-au folosit și noile denumiri taxonomice. De asemenea, Planul de management conține și informații referitoare la habitatele 7230 Mlaștini alcaline și 91E0* Păduri aluviale cu <i>Alnus glutinosa</i> și <i>Fraxinus excelsior</i> (<i>Alno-Padion</i> , <i>Alnion incanae</i> , <i>Salicion albae</i>), care nu se regăsesc în listele de referință pentru regiunile biogeografice Pontică și Stepică și care necesită discuții suplimentare cu Comisia Europeană pe perioada de implementare a acestuia.
Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic		
3.1.	Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ	Implementarea unitară a legislației în domeniul ariilor naturale protejate, o mai bună operativitate și conservarea patrimoniului natural din RBDD.
3.2.	Impactul social	Planul de management reprezintă un instrument de promovare a activităților cu impact redus asupra mediului și de restricționare a celor care aduc prejudicii grave mediului și comunităților locale. Implicarea ARBDD în problemele comunităților locale se realizează în scopul protejării biodiversității, prin respectarea Planului de management, asigurării unei dezvoltări durabile, în care protejarea patrimoniului natural se îmbină armonios cu necesitățile populației locale. Planul de management reprezintă un model de dezvoltare durabilă pentru susținerea comunităților locale, prin creșterea standardului de viață al populației și asigurarea accesului echitabil la resurse.

		<p>Având în vedere statutul de Rezervație a Biosferei, desfășurarea activităților turistice în cadrul limitelor sale trebuie să respecte normele de protecție a Patrimoniului Natural și să nu provoace dezechilibre în cadrul componentelor mediului natural și a relațiilor dintre acestea.</p> <p>În cuprinsul Planului de management există norme de utilizare durabilă a resurselor biologice, în conformitate cu practicile culturale, tradiționale, compatibile cu conservarea biodiversității.</p> <p>De asemenea, sunt promovate practicile tradiționale din domeniul construcțiilor și amenajărilor gospodărești, precum și integrarea elementelor tradiționale în domeniul dezvoltării urbanistice locale.</p>
3.3.	Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.4.	Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.4.1.	Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.4.2.	Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.5.	Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.6.	Impactul asupra mediului înconjurător	<p>Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca scop promovarea Planului de management al RBDD, care prin obiectivele și regulile stabilite, urmăresc menținerea într-o stare de conservare favorabilă a speciilor de floră și faună sălbatică, habitatelor acestora și a peisajului, precum și conștientizarea populației locale cu privire la valoarea pe care acestea o reprezintă.</p> <p>Rezultatul final al tuturor activităților propuse este menținerea integrității ariilor naturale protejate.</p> <p>Planul de management a fost supus procedurii de evaluare strategică de mediu, conform prevederilor <i>Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu modificările și completările ulterioare</i>, în urma căreia a fost emisă Decizia etapei de încadrare nr. 58/11.12.2023 de către Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea.</p>
3.7.	Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3.8.	Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.9. Alte informații Nu au fost identificate.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri

Finanțarea activităților din Planul de acțiune al Rezervației Biosferei "Delta Dunării" este asigurată de către Administrația Rezervației Biosferei "Delta Dunării", instituție cu personalitate juridică, aflată în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

- în mii lei (RON) -

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit						
b) bugete locale						
(i) impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) contribuții de asigurări						
d) alte tipuri de venituri (se va menționa natura acestora)						
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
b) bugete locale:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
d) alte tipuri de cheltuieli (se va menționa natura acestora)						
4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:						
a) buget de stat						
b) bugete locale						
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:						
a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizate;						
b) declarație conform căreia majorarea de cheltuieli respectivă este compatibilă cu						



obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.							
4.8. Alte informații							
Secțiunea a 5-a							
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare							
5.1.	Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ	Prin adoptarea prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului, se abrogă <i>Hotărârea Guvernului nr. 763/2015 pentru aprobarea Planului de management și a Regulamentului Rezervației Biosferei Delta Dunării.</i>					
5.2.	Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.3.	Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE).	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.3.1.	Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.3.2.	Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative ale UE	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.4.	Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.5.	Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.6.	Alte informații	Nu au fost identificate.					
Secțiunea a 6-a							
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ							
6.1.	Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
6.2.	Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	<p>Administrația Rezervației Biosferei "Delta Dunării" este susținută în elaborarea și implementarea Planului de management de Consiliul Științific și de Consiliul Consultativ de Administrare al Rezervației Biosferei Delta Dunării, ultimul având în componența sa organizații neguvernamentale, precum și instituții de învățământ.</p> <p>Planul de management a obținut avizul Consiliului Științific de Administrare nr. 16/CS/21.09.2023 (20141/21.09.2023), a fost analizat de către Consiliul Consultativ de Administrare al RBDD, conform procesului-verbal nr. 25313/18.11.2022 și a obținut Decizia etapei de încadrare nr. 58/11.12.2023, emisă de APM Tulcea, în baza prevederilor <i>Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004, cu modificările și completările ulterioare.</i></p> <p>De asemenea, la elaborarea Planului de management au participat Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare "Delta Dunării" (INCDDD), Universitatea "Dunărea de Jos" Galați, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare</p>					



		<p>pentru Geologie și Geoecologie Marină (GeoEcoMar), Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare Marină "Grigore Antipa" (INCDM).</p> <p>Implicarea factorilor interesați în elaborarea Planului de management al Rezervației Biosferei Delta Dunării s-a asigurat prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> • consultarea factorilor interesați, inclusiv a comunităților locale, prin aplicarea de chestionare pentru cunoașterea percepției acestora asupra valorilor biodiversității și a resurselor naturale din RBDD; • implicarea în procesul de elaborare a Planului de management al RBDD, respectiv invitarea la cele 10 dezbateri publice, organizate în perioada septembrie-noiembrie 2022, în localitățile Tulcea, Sulina, Chilia Veche, Pardina, Maliuc, Sfântu Gheorghe, Murighiol și Jurilovca, din județul Tulcea și în localitatea Mihai Viteazu din județul Constanța, a reprezentanților categoriilor de factori interesați, în special a celor ale căror activități vor fi direct influențate de aplicarea prevederilor prezentului Plan de management.
6.3.	Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale	<p>Agencia pentru Protecția Mediului Tulcea, în baza delegării de competență prin adresa nr. DGEICPSC/2/R/6387/09.08.2022, emisă de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, a consultat autoritățile publice participante în cadrul ședințelor Comitetului Special Constituit din data de 28.02.2023, 25.07.2023 și 23.11.2023. Completările depuse la documentație, au fost înregistrate la APM Tulcea, cu nr. 15059/28.11.2023.</p> <p>De asemenea, au fost consultate autoritățile publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit al APM Galați, din data de 10.08.2023, precum și în ședințele Comitetului Special Constituit organizate de către APM Constanța, în 30.08.2023 și 17.10.2023.</p> <p>O mediatizare a Deciziei etapei de încadrare s-a realizat în ziarul Libertatea, din data de 28.11.2023, precum și pe site-ul și la sediul APM Tulcea, în data de 24.11.2023. Planul de management are puncte de vedere favorabile ale autorităților/părților interesate din Delta Dunării și a fost postat pe site-ul ARBDD, la secțiunea https://ddbra.ro/transparența-decizională/</p>
6.4.	Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.5.	Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ urmează a fi avizat de către Consiliul Legislativ.
6.6.	Alte informații	Nu au fost identificate.



Secțiunea a 7-a		
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ		
7.1.	Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ	Planul de management a fost postat pe website-ul ARBDD, la secțiunea https://ddbra.ro/transparența-decizionala/ Proiectul de act normativ a respectat prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare, fiind publicat pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, la secțiunea "Transparență", în vederea consultării.
7.2.	Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Planul de management a fost supus procedurii SEA, asigurându-se informarea publicului prin anunțuri publicate în mass-media, postare pe website-ul ARBDD, la data de 11.12.2023, având analizate și integrate punctele de vedere primite.
Secțiunea a 8-a		
Măsurile de implementare		
8.1.	Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
8.2.	Alte informații	Nu au fost identificate.



Pentru considerentele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de **Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Planului de management al Rezervației Biosferei “Delta Dunării”**, care în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate și de Consiliul Legislativ și pe care îl supunem spre adoptare.

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

P. **MIRCEA FECHET**
AVIZĂM:


**VICEPRIM-MINISTRU
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE**

MARIAN-CĂTĂLIN PREDOIU

**VICEPRIM-MINISTRU
MINISTRUL FINANTELOR**

TÁNCZOS BARNA

**VICEPRIM-MINISTRU
MARIAN NEACȘU**

**MINISTRUL ECONOMIEI,
DIGITALIZĂRII, ANTREPRENORIATULUI
ȘI TURISMULUI**

BOGDAN-GRUIA IVAN

**MINISTRUL AGRICULTURII ȘI
DEZVOLTĂRII RURALE**

FLORIN-IONUȚ BARBU

**MINISTRUL MUNCII, FAMILIEI,
TINERETULUI ȘI SOLIDARITĂȚII
SOCIALE**

SIMONA BUCURA-OPRESCU

MINISTRUL CULTURII

NATALIA-ELENA INTOTERO

**MINISTRUL DEZVOLTĂRII,
LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI
ADMINISTRAȚIEI**

CSEKE ATILA-ZOLTÁN

**MINISTRUL EDUCAȚIEI ȘI
CERCETĂRII**

DANIEL-OVIDIU DAVID